

# ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 11 (2773) | СРЕДА, 27 января 1954 года | Цена 15 коп.

## УСИЛИТЬ ПРАКТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ СЕЛУ

Советские люди с огромным удовлетворением встретили постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства», видя в этом важнейшем документе развернутую программу создания в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов и сырья для нашей промышленности. Эта программа успешно осуществляется. Непрерывно возрастают прибыль на колхозные поля новой совершенной техники. По призыву партии на работу в село направились тысячи специалистов сельского хозяйства. Наши ученые неустанно совершенствуют передовую в мире советскую агробиологию, помогают колхозникам успешно освоить ее.

Руководствуясь историческими решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партийные организации нашего города усиливают практическую помощь селу. Она выражается в подборе кадров для МТС, колхозов и совхозов нашей области. На работу в село направлены инженерно-технические работники, механизаторы. На базе одной из горнопромышленных школ создано училище механизаторов сельского хозяйства, в котором обучается более 150 будущих трактористов.

Трудящиеся нашего города приняли активное участие в уборке урожая и заготовке кормов для колхозов Кузедеевского района. Промышленные предприятия выделили для этой цели необходимый автотранспорт.

Ценную инициативу проявили партийные организации шахт «Капитальная-1», № 4 и «Шуталевская-1», направив в село агитационные бригады. Необходимо и дальше усиливать помощь сельским районам в развитии политico-массовой работы, обеспечив посыпку в подшефные колхозы квалифицированных лекторов и докладчиков из числа партийного актива, проводить беседы по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики нашей партии. Партийные организации обязаны оказать всемерную помощь сельским районам в проведении агитационно-пропагандистской работы на селе в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет

### Растет сверхплановая добыча

До 20 января коллектив участка № 8 шахты «Капитальная-2» работал с отставанием. Его угольный долг составлял 282 тонны. Причин тому было много. Однако больше всего ритмичной работе коллектива мешала несвоевременная доставка леса и подача порожняка, плохое проветривание. Сейчас эти недостатки устранены. Горняки за несколько дней не только погаси-

А. Расков.

ли долг, но и начали добывать сверхплановый уголь. За 25 дней этого месяца задание перевыполнено более чем на 400 тонн угля. До конца месяца шахтеры обещают отгрузить еще сотни тонн сверхпланового топлива, а ко дню выборов в Верховный Совет Союза ССР завоевать первенство в соревновании на шах-

# УКАЗ

## Президиума Верховного Совета РСФСР Об утверждении Новосибирской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

На основании ст. ст. 47, 48 и 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Новосибирскую Окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей от РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

родской коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Богатырева Евгения Сергеевича — от Алтайской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Волохова Григория Семеновича — от Кемеровского областного комитета профессионального Союза рабочих металлургической промышленности;

Горина Марии Семеновны — от колхозников колхоза «Льновод», Маслянинского района, Новосибирской области;

Демина Екатерины Ивановны — от рабочих, специалистов и служащих Завьяловской машинно-тракторной станции, Завьялов-

ского района, Алтайского края;

Леонова Дарьи Васильевны — от колхозников колхоза «Заветы Ильича», Усть-Тарского района, Новосибирской области;

Подленич Александра Филимоновича — от Рубцовской городской коммунистической организации Алтайского края;

Тимонина Антонина Тимофеевича — от Новосибирской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Царев Матвея Петровича — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь», Кемеровской области.

Председатель Президиума  
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 20 января 1954 г.

## Состав Окружной избирательной комиссии Осинниковского избирательного округа № 195

На основании ст. ст. 43, 44, и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполнкомом Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся утвердил окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии избирательных округов № 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195.

В состав окружной избирательной комиссии Осинниковского избирательного округа № 195 вошли следующие представители общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Окружной избирательной комиссии Лаптев Василий Павлович — от коллектива работников Осинниковского исполнкома городского Совета;

Панченко Степана Евтихеевича — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Капитальная-1» треста «Молотовуголь».

Махновский Сергей Степанович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Берензасского

леспромхоза, Мысковского района;

Рябова Матефа Автономовна — от колхозников сельхозартелей «Прогресс», Кузедеевского района;

Маркова Нина Ивановна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих рудника Темир-Тау, Кузедеевского района;

Шулбаев Макар Архипович — от колхозников сельхозартелей «Кузбасс», Таштагольского района;

Шемякина Нина Яковлевна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих рудника Таштагол;

Рязанцев Алексей Петрович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мысковского строительного управления треста «Томусашхстрой».

## Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий Осинниковского избирательного округа № 195

На шахтах, предприятиях, в строительных организациях и учреждениях нашего города началось выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. Собрания рабочих и служащих, собрания профсоюзных, комсомольских, партийных организаций и обществ трудящихся всюду проходят с большой активностью. Кандидатами в состав комиссий выдвигаются лучшие представители народа.

На шахте «Капитальная-2»

Горняки шахты «Капитальная-2» на своих посменных собраниях единодушно выдвинули кандидатуру в состав избирательной комиссии участка № 25 нормировщика шахты т. Кузнецова Михаила Тимофеевича.

На шахте № 9

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники

шахты № 9 на сменных собраниях единодушно выдвинули кандидатами в состав участковых избирательных комиссий лучшего проходчика шахты т. Нестерова Максима Игнатьевича, мотористку участка № 2 т. Красноперову Дарью Петровну и других.

Партийное бюро шахты на своем заседании выдвинуло кандидатом в состав участковой избирательной комиссии участка № 20 начальника жилищно-коммунального отдела шахты т. Хорьева Андрея Алексеевича.

Комсомольская организация шахты выдвинула в состав участковой избирательной комиссии участка № 20 работницу планового отдела т. Гавруха Валентину Ивановну, в состав избирательной комиссии № 19 выдвинула комсомолку Еличину Романовну.

# О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

Товарищи!

Тридцать лет исполнилось со дня кончины Владимира Ильича Ленина — гения революции, создателя Коммунистической партии Советского Союза, основателя Советского социалистического государства, великого вождя и учителя трудящихся всего мира.

Тридцать лет ведет Коммунистическая партия советский народ по верному пути, указанному Лениным. Бессмертные идеи ленинизма освещают путь борьбы трудящихся Советского Союза за построение коммунистического общества, оказывают могучее воздействие на весь ход мировой истории, вдохновляют трудящихся во всем мире на борьбу против капиталистического гнета, за строительство новой, свободной жизни, за мир и дружбу между народами.

Выпестованная Ленинским Коммунистическая партия под руко-

водством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, после кончины Ленина отстояла ленинизм от всех атак врагов социализма и обеспечила построение первого в мире социалистического общества в нашей стране. Как бы ни пытались реакционные силы империализма повернуть назад или задержать ход истории, история идет вперед в соответствии с объективными законами исторического развития и с отражающим эти законы вечно живым и побеждающим учением марксизма-ленинизма. С каждым годом растут и укрепляются силы мира, демократии и социализма, все более наглядно и убедительно подтверждается величие революционного научного предвидения Ленина, подтверждаются открытые им законы развития современного общества.

## I.

Маркс открыл экономический закон движения буржуазного общества, исследовал производственные отношения капиталистического общества в их возникновении, развитии и упадке, научно доказал неизбежность краха капитализма и революционного превращения капиталистического общества в социалистическое.

В условиях новой исторической эпохи, когда капитализм перерос в свою высшую стадию, стадию империализма, когда установилось господство монополий, Ленин дал гениальный научный анализ экономической и политической сущности империализма, как последней стадии капитализма. Ленин открыл закон неравномерности экономического и политического развития капитализма в эпоху империализма и вытекающую отсюда возможность победы социализма первоначально в немногих или даже в одной отдельно взятой стране.

Экономическая сущность империализма, по определению Ленина, заключается в том, что свободу конкуренции сменяет монополия, которая проявляется и в трестах, синдикатах, и во всесилии гигантских банков, в захвате и скупке источников сырья. «В экономической монополии — все дело», — утверждал Ленин. Экономической монополии свойственно стремление к максимальной, монопольно-высокой прибыли. В этих классических указаниях Ленина были по существу раскрыты исходные положения основного экономического закона империализма.

В политической надстройке над монополистическим капитализмом характерным Ленин считал поворот от демократии к политической реакции; он указывал, что капиталистической монополии соответствует усиление реакции и во внешней и во внутренней политике, усиление национального гнета, стремление империализма нарушить политическую, национальную независимость других наций и государств, борьба за передел мира между капиталистическими державами.

Усиление империалистического гнета монополий вызывает усиление сопротивления рабочего класса и угнетенных народов ко-

всемирный героизм и стойкость ленинской партии, гигантский подъем революционной энергии народных масс России, чтобы свергнуть власть империализма в России и вывести страну из империалистической войны.

Великая партия, созданная Лениным, опрокинула меньшевиков с их воплями о том, что пролетариат составляет меньшинство населения России и что он будто бы «не созрел» для социализма; партия смело и уверенно повела рабочий класс и его революционного союзника — трудящееся крестьянство на свержение власти империализма и привела их к победе социалистической революции в октябре 1917 года.

Ленин вдохновенно предсказывал, что большинство населения земного шара в конце концов обучается и воспитывается к борьбе самим капитализмом, нарастающими противоречиями империализма, что это большинство населения земли с необычайной быстротой втягивается в борьбу за свое освобождение. У Ленина не было ни тени сомнения в том, что окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена.

Весь ход истории подтверждает научное предвидение Ленина. Создав революционным путем предпосылки для быстрого роста производительных сил, советский народ под руководством ленинской партии построил социалистическое общество в нашей стране, разгромил германский фашизм и японский милитаризм. В результате поражения во второй мировой войне германского фашизма и японского милитаризма от системы империализма отпал ряд стран Европы, отшла великая Китайская Народная Республика, образовалась могучий лагерь мира, демократии и социализма.

На основе критического анализа огромного фактического материала, на основе теоретического обобщения того, что принесла народам первая мировая война, Ленин научно доказал, что капитализм, который вплоть до конца XIX века развивался по восходящей линии, в эпоху империализма превратился в капитализм паразитический, умирающий, толкающий человечество в пропасть новых и новых кровавых войн и экономических катастроф.

Ленин в своих трудах неоднократно подчеркивал, что буржуазные политики не способны понять важнейшие последствия и результаты империалистических войн. Последствия войны открывают глаза с невиданной прежде быстротой миллионам и десяткам миллионов забитых, задавленных, обманутых, одураченных буржуазией людей.

Великая Октябрьская социалистическая революция явилась ярким подтверждением ленинской теории революции. Пролетариат России, в союзе с революционным крестьянством, в союзе с ранее угнетенными народами, под гениальным руководством Ленина и ленинской партии, совершил величайший исторический подвиг — первым прорвал фронт мирового империализма, установил диктатуру пролетариата, открыл новую эпоху всемирной истории, эпоху торжества социализма.

Нужно было все величие ленинского революционного гения,

«Обсервер» и «Манчестер Гардиан» в 1922 г., в связи с вопросом о перспективах сотрудничества Советской России с Англией и Францией, Ленин указывал: «Мы считаем, что вполне дружественные отношения с обеими державами являются вполне возможными и составляют нашу цель... Мы считаем, что правильно понятые интересы Англии и Франции равным образом будут действовать в этом направлении» (Соч., т. 33, стр. 346).

Эти заявления Ленина разоблачают клеветнические измышления наших врагов из лагеря империализма насчет «нежелания» Советского правительства устанавливать нормальные отношения с капиталистическими странами.

Ленин придавал особое значение торговым отношениям Советского государства с буржуазными странами, как одному из важнейших факторов, способствующих длительному мирному сосуществованию двух систем. Ленин указывал, что экономические затруднения неминуемо заставят капиталистические страны вступить на путь торговых сношений с Советской Россией.

«Есть сила, — говорил Ленин, — большая, чем желание, воля и решение любого из враждебных правительств или классов, эта сила — общие экономические всемирные отношения, которые заставляют их вступить на этот путь сношения с нами». (Соч., т. 33, стр. 129).

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда руководствовались и руководствуются указаниями нашего великого учителя Ленина о возможности длительного мирного сосуществования нашей страны с капиталистическими странами. Ленинские указания о возможности длительного сосуществования и мирного экономического соревнования.

## II.

Ленин дал теоретическое обоснование возможности победы социализма первоначально в одной стране. Построение социализма в СССР есть результат выполнения мудрых заветов Ленина, величественный итог гигантской организующей и направляющей деятельности Коммунистической партии Советского Союза, плод вдохновенного, героического, творческого труда рабочих, крестьян, интеллигенции.

В бесмертных творениях Денина даны основные принципиальные, теоретические указания о построении коммунистического общества в нашей стране,

о путях постепенного перехода от социализма к коммунизму, то есть от общего владения средствами производства и распределения продуктов по мере работы каждого, к осуществлению коммунистического принципа: «Каждый по способностям, каждому по потребностям».

Решающее и важнейшее условие постепенного перерастания социалистического общества в коммунистическое Ленин видел во всемерном развитии производительных сил социалистического общества, в непрерывном совершенствовании материально-технической базы социализма, в росте производительности труда,

тания двух систем — социалистической и капиталистической — являются принципиальной основой последовательной борьбы Советского правительства за прочный и длительный мир, за ослабление международной напряженности. Советское правительство делает все необходимое для мирного урегулирования всех нерешенных вопросов.

Неустанная борьба Советского правительства за длительный и прочный мир, за укрепление международной безопасности находит поддержку и сочувствие всего прогрессивного человечества. Мощное организованное движение за мир, развернувшееся в настоящее время во всех странах, особенно наглядно подтверждает слова Ленина о том, «что нашу мирную политику одобряет громаднейшее большинство населения земли». (Соч., т. 30, стр. 365).

Ленинизм — это знамя борьбы всего прогрессивного человечества против империализма, за мир, за дружбу между народами всех стран, за светлое будущее всех народов. Ленинизм, с его революционной идеей мощью, дает нам, как и трудящимся всего мира, гранитную основу для своевременной мобилизации масс в интересах непреклонной борьбы с силами агрессии и империализма, за прочный и справедливый мир для всех, больших и малых, народов.

Своей святой обязанностью Коммунистическая партия считает дальнейшее укрепление лагеря мира, демократии и социализма, активную энергичную деятельность для обеспечения мира во всем мире, горячую поддержку всех людей на земном шаре, борющихся за предотвращение новой мировой войны, за прочный и длительный мир.

## III.

в создании изобилия продуктов и предметов народного потребления. Еще в проекте партийной программы в 1902 году Ленин в качестве основной цели социальной революции выдвигал задачу «обеспечения полного благосостояния и свободного всестороннего развития» всех членов социалистического общества.

Ленин с первых дней Октябрьской революции, уделял огромное внимание вопросу о развитии производительных сил нашей страны.

В апреле 1918 года Ленин составляет «Набросок плана научно-технических работ», в котором дается ряд важных поручений Академии наук по систематическому изучению и исследованию естественных производительных сил России. В этом документе среди других ленинских указаний имеется следующее:

«Обращение особого внимания на электрификацию промышленности и транспорта и применение электричества к земледелию. Использование непервоклассных сортов топлива (торф, уголь худших сортов) для получения электрической энергии с наименьшими затратами на добычу и перевоз горючего.

(Продолжение на 3-й стр.)

# О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

(Продолжение)

Водные силы и ветряные двигатели вообще и в применении к земледелию». (Соч., т. 27, стр. 288—289).

В статье «Главная задача наших дней» (1918 г.) Ленин писал:

«У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, — чтобы создать действительно могучую и обильную Русь». (Соч., т. 27, стр. 134—135).

Тридцать лет тому назад наша страна делала еще только первые шаги в области индустриализации, в области преодоления технической отсталости, унаследованной от прошлого, отсталости, увеличенной разорениями, причиненными интервентами.

Ленин видел спасение нашей страны в том, чтобы успеть развить нашу тяжелую индустрию до следующего нападения на нашу страну империалистических держав.

Этот важнейший завет Ленина выполнен нашей партией и всем советским народом с честью. Наше социалистическое отечество обладает сейчас всесторонне развитой тяжелой индустрией, могучей базой обороны страны и развития всего народного хозяйства. За 28 лет, прошедших со времени XIV съезда партии, выпуск промышленной продукции в СССР увеличился в 29 раз. При этом производство стали возросло в 21 раз, угля — в 19 раз, производство электроэнергии увеличилось в 45 раз. Еще более высокими темпами выросла продукция машиностроения и химической промышленности.

Теперь в наших руках еще более могучий источник энергии, чем электричество. Советские ученые с успехом работают над тем, чтобы использовать колоссальные возможности применения атомной энергии для строительства коммунизма, для блага человечества, а не для покорения и истребления народов, не для уничтожения мировой цивилизации. Неспоримая техническая и экономическая мощь Советского Союза, его достижения в области науки и техники действуют отрезвляюще на некоторых ярых проводников так называемого «крестового похода» против Советского Союза и стран народной демократии.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел величественные итоги борьбы и побед советского народа и наметил программу дальнейшего движения нашей страны вперед.

Успешное осуществление политики партии по индустриализации страны подготовило необходимые условия для крутого подъема сельского хозяйства страны и расширения производства легкой и пищевой индустрии. Теперь, когда создана и продолжает развиваться могучая база тяжелой индустрии, когда восстановлены разрушения тяжелой промышленности, причиненные немецко-фашистским нашествием, теперь впервые за годы Советской власти создалась

объективная возможность форсированного развития легкой индустрии, производства предметов народного потребления. В решениях пятой сессии Верховного Совета СССР, в исторических решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в последующих постановлениях партии и правительства нашла выражение грандиозная, всесторонняя боевая программа дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства и повышения материального благосостояния трудящихся. Коммунистическая партия и Советское правительство развернули борьбу за крутой подъем сельского хозяйства, за ускоренное развитие легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и товарах народного потребления.

Практическое решение этих задач является в настоящее время важнейшей составной частью программы коммунистического строительства. Наши успехи в строительстве коммунизма имеют не только внутреннее, но и большое международное значение.

Не так давно в американской буржуазной печати появились признаки беспокойства по поводу программы Советского Союза, предусматривающей расширение производства потребительских товаров, высказывались мнения, что западноевропейские страны должны соревноваться с Советским Союзом, как выражается американская газета «Джорнэл оф Коммерс», «в этойгонке повышения уровня жизни». Позволительно спросить: а что же тут плохого, если вместо гонки вооружений, которая идет в капиталистических странах, начнется мирное экономическое соревнование за повышение уровня жизни? Разве будут народы воздержать против такой «гонки повышения уровня жизни»?

Американский журнал «Рипортер», рассматривая перспективы мирового развития на ближайшие 20 лет и сравнивая высокие темпы развития народного хозяйства в СССР с экономическим застоем и загниванием в капиталистических странах, видит «угрозу» со стороны Советского Союза не в том, что Советский Союз нападет на кого-либо, а в том, пишет журнал, что «Россия могла бы использовать часть возросшего производства для выпуска потребительских товаров с целью вывести из равновесия Западную Европу одной лишь привлекательностью своего примера».

Идеологи империализма понимают, что каждый наш новый успех в строительстве коммунизма, в подъеме жизненного уровня трудящихся будет оказывать огромное влияние на умы и сердца народов капиталистических и колониальных стран.

Ленин видел высший принцип единства народов нашей Родины в единую братскую семью, великий Союз Советских Социалистических Республик. Дружба народов СССР является одной из важнейших основ нашего могучего многонационального социа-

листического государства. Народы нашей страны в братском единстве преодолели вековую экономическую и культурную отсталость, добились небывалого подъема народного хозяйства и расцвета культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. Это результат ленинской национальной политики, которую неизменно проводят наши партии.

Партия считает своей первой обязанностью неустанно укреплять союз рабочего класса и крестьянства — основу могущества нашей Родины. Постоянное проведение в жизнь великого ленинского принципа о прочном союзе рабочего класса с трудящимся крестьянством имеет исключительно важное значение для строительства коммунизма. Успешное решение величественных задач, поставленных сентябрьским Пленумом Центрального Комитета партии, будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Ряд практических мероприятий партии и правительства, принятых за последний период,

повышает экономическую заинтересованность колхозного крестьянства в развитии таких отраслей сельского хозяйства, как животноводство, овощеводство, производство картофеля. Партия и правительство исходят при этом из принципиальных ленинских указаний. В качестве одного из коренных принципов социалистического хозяйствования Ленин выдвинул принцип материальной заинтересованности. Ленин учил, что десятки и десятки миллионов людей можно подвести к коммунизму лишь при условии, когда энтузиазм народных масс, рожденный великой революцией, будет сочетаться с принципом личной заинтересованности, личным интересом и хозяйственным расчетом.

Ленин с особой силой подчеркивал, что необходимо сочетать личные интересы с интересами всего общества, государства и подчинять личные интересы общеподанным, общегосударственным. Этим ленинским указанием руководствуется наша партия и Советское правительство, строя коммунистическое общество.

Ленин создал идеологию равноправия и дружбы народов, на основе которой развилось и окрепло многонациональное советское государство.

Частная капиталистическая собственность, капиталистические производственные отношения разъединяют народы, нации и ставят их в отношения антагонизма, угнетения, неравенства. Социалистическая собственность и вырастающие на ее основе социалистические производственные отношения объединяют, сплачивают народы, нации на началах братской дружбы, сотрудничества и взаимопомощи.

Великая идеология равноправия и дружбы народов, осуществляемая в Советском Союзе, открывает новые перспективы всемирно-исторического развития человечества, оказывает могучее, неотразимое воздействие на сознание народов всего мира.

Коммунистическая партия сплотила все народы нашей Родины в единую братскую семью, великий Союз Советских Социалистических Республик. Дружба народов СССР является одной из важнейших основ нашего могучего многонационального социа-

листического государства. Народы нашей страны в братском единстве преодолели вековую экономическую и культурную отсталость, добились небывалого подъема народного хозяйства и расцвета культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. Это результат ленинской национальной политики, которую неизменно проводят наши партии.

Над укреплением нерушимой дружбы народов Советского Союза неустанно трудится соратник и продолжатель дела Ленина — Сталин; укрепление дружбы народов является предметом постоянной заботы Центрального Комитета партии.

Все народы нашей страны отмечают в эти дни выдающееся историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с

Россией. В тесном содружестве русский и украинский народы, вместе со всеми народами нашей страны, строят величественное здание коммунизма. Дружба народов растет и крепнет. Наша партия, неуклонно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, никому не позволяет поколебать или ослабить узы великой нерушимой дружбы народов Советского Союза.

Ленин предвидел, как в процессе постепенного перехода к высшей фазе коммунизма будет расти коммунистическая сознательность людей. В воспитании коммунистического сознания, в воспитании новых людей, для которых труд превратился бы в первую жизненную потребность, Ленин усматривал одно из основных условий перехода к коммунизму.

### III.

Ленин является создателем марксистской партии нового типа, партии ленинизма, которая показала себя способной повести пролетариат на завоевание власти, привела наш народ к победе социализма и ныне успешно руководит строительством коммунизма, идет в авангарде международного революционного и освободительного движения. Ленин разработал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы революционной марксистской партии, заботливо выращивал кадры партии, проделавшие три революции. Ленин создал цельное и стройное учение о партии.

Ленин видел в партии сознательный, боевой авангард рабочего класса, вождя и учителя трудающихся в борьбе против сил старого мира, за революционное социалистическое преобразование общества, видел в партии руководящую и направляющую силу диктатуры пролетариата. В 1917 году, когда партия готовила рабочий класс к решающим боям за социалистическую революцию, Ленин вдохновенно писал о высоком призвании и руководящей роли Коммунистической партии: «Если мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи...» (Соч., т. 25, стр. 239).

Без партии, железной и закаленной в борьбе, пользующейся доверием рабочего класса и пролетарских трудящихся масс, диктатура пролетариата не могла бы продержаться и несколько месяцев, — указывал Ленин. Ленин учил, что важнейшим условием успешной борьбы партии за дело рабочего класса, за дело социализма и коммунизма является единство и сплоченность партии, железная дисциплина партийных рядов, основанная на высокой идеиности, сознательности коммунистов, на их преданности делу революции. Понимание объективных научных законов развития общества, открытых Марксом и Лениным, укрепляет уверенность в том, что наше дело, дело коммунизма — неизбежно.

Всей своей полувековой исторической деятельностью Коммунистическая партия заслужила полное доверие народа. Беспартийные трудящиеся видят в Коммунистической партии своего

верного и надежного руководителя, стойкого защитника коренных интересов народа. Коммунистическая партия умножает и укрепляет свои связи с широкими народными массами. В тесном единении с народом партия готовится к очередным выборам в Верховный Совет СССР. Нет сомнения, что народы Советского Союза будут должно поддерживать кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В ленинском учении о партии одним из важнейших принципов является принцип коллективности партийного руководства. Центральный Комитет партии еще в дореволюционные годы Ленин называл коллективом руководителей, хранителем и исполнителем принципов партии.

«Принципы партии бледят от съезда до съезда и истлевают в Центральном Комитете», — указывал Ленин. Ленин всегда настаивал на соблюдении твердых норм партийной жизни, предусмотренных Уставом партии.

Коллективный опыт и коллективная мудрость Центрального Комитета, опирающиеся на научную основу марксистско-ленинской теории и широкую инициативу руководящих кадров, на творческую энергию и самодеятельность народных масс, обеспечивают правильность руководства партией и страной.

В явном противоречии с принципом коллективности руководства находится чуждый марксизму культ личности.

Культ личности ведет к снижению роли партии, ее руководящего центра, к снижению творческой активности партийных организаций и советского народа и не имеет ничего общего с марксистско-ленинским пониманием высокого значения направляющей деятельности руководящих политических, государственных деятелей.

В своей деятельности Коммунистическая партия руководствуется указаниями Ленина и Сталина о том, что нельзя замазывать ошибки и упущения в работе, что нужно решительно критиковать недостатки нашей партийной, государственной и хозяйственной деятельности, чтобы своевременно устранять их.

(Окончание на 4 стр.)

# О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-праурном заседании

(Окончание)

и добиваться нового и нового подъема всей нашей работы. Только сильная и могучая партия, опирающаяся на доверие и поддержку народа, может так смело и открыто вскрывать недостатки с целью их быстрейшего исправления, как это делает наша Коммунистическая партия.

Товарищи! Пятьдесят лет идет наша партия в авангарде всемирно-исторической борьбы за революционное преобразование человеческого общества.

За эти полвека наша героическая партия выросла из «маленького зернышка», как образно говорил Ленин, в великую руководящую силу советского народа, насчитывающую в своих ря-

Великая Коммунистическая партия сильна своим монолитным единством, идеиной и организационной сплоченностью своих рядов, своей верностью ленинизму, своей неразрывной связью с народом. Вся партия единодушно одобрила решения июльского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета. Партийные

организации всей страны, верные ленинскому знамени, продемонстрировали свою величайшую сплоченность вокруг Центрального Комитета партии, авторитетного и мудрого коллектива руководителей, учеников и соратников Ленина и Сталина, ведущих нашу партию и страну ленинским путем к новым победам.

\* \* \*

дах около 7 миллионов коммунистов. Верная ленинскому учению, Коммунистическая партия твердо и уверенно, опираясь на дружную поддержку всего советского народа, решает гигантские задачи коммунистического строительства, ведет неустанный борьбу за прочный и длительный мир.

Да здравствует наша славная

Коммунистическая партия Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Участники собрания поют партийный гимн «Интернационал»).

## Постоянно улучшать руководство социалистическим соревнованием

Советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, под ее руководством успешно борются за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Горняки нашего рудника, как и все шахтеры угольной промышленности, соревнуясь за досрочное выполнение и перевыполнение годовых планов по качественным и количественным показателям, добились определенных успехов. Все шахты досрочно выполнили годовой план и дали стране многие десятки эшелонов угля сверх плана. Умело организовано социалистическое соревнование на шахте № 9. Творческая инициатива масс здесь направлена на решение главных задач. Соревнование является массовым, хорошо поставлена его гласность. Коллектив шахты из месяца в месяц перевыполнял план добычи угля. Здесь нет ни одного отстающего участка, резко снизился процент рабочих, не выполняющих нормы выработки. Горняки «Девятой» добились высоких технико-экономических показателей, по праву завоевали одно из передовых мест во Всесоюзном соревновании и уже несколько месяцев удерживают за собой переходящее красное знамя Совета Министров СССР.

Однако, несмотря на некоторые положительные результаты, надо признать, что в руководстве социалистическим соревнованием имеется много недостатков и ошибок. Об этом свидетельствует и тот факт, что с первых дней января этого года большинство шахт не справляется с выполнением государственного плана, хотя для выполнения его есть все возможности.

Партия постоянно учит нас, что решающее значение в соревновании играет массовость. Только тогда можно рассчитывать на успех, когда все звенья предприятия активно участвуют в соревновании, и все рабочие имеют обязательства. Об этом забывают некоторые профсоюзные и хозяйствственные руководители. На шахтах до сих пор отдельные цехи, участки, бригады и рабочие вообще не участвуют в соревновании. На шахте «Капитальная-2» рабочие лесоразделки на лесном складе, лесодоставщики на транспорте, мотористки, слесари и электротехники, взрывники, рабочие по ремонту путей не имеют индивидуальных обязательств. Не организовано здесь соревнование в коллективах ламповых, рабочих по обслуживанию бытовых комбинатов. Почему так? Да потому, что профсоюзные и хозяйствственные руководители шахты тт. Трофимец и Гуляев считают, что эти

рабочие прямого отношения к добывке угля не имеют. Это—глубокая ошибка, которая приносит большой вред. Чтобы убедиться в этом, достаточно бегло проанализировать причины невыполнения отдельных смешанных нарядов на участках. Очень часто невыполнение плана является следствием того, что участок не обеспечили лесом, что взрывник не успел отпалить, что была авария с механизмами или забурились вагоны, что не было глины или стандартного леса. А ведь эти процессы выполняют именно те рабочие, которые, по мнению отдельных недальновидных руководителей, «не имеют прямого отношения к добывке», а на деле являются главной подсобной рабочей силой, решающей успех добычи угля.

В организации соревнования первостепенное значение имеет обеспечение его гласности. Но на наших шахтах наиболее своеобразно показывается только процент выполнения плана за месяц. Из рук вон плохо поставлена работа по своевременному показу выполнения качественных показателей. В этом направлении совершенно недостаточно работают отделы организации труда на шахте «Капитальная-2» (начальник отдела т. Лозовский), на шахте «Капитальная-1» (начальник отдела т. Ломакин) и на шахте № 4 (начальник отдела т. Яну). Мало того, что они не обобщают и не распространяют передовых методов труда, дело дошло до того, что на шахте № 4 на участках и подземном транспорте рабочие не знают норм и расценок. Работа на сменах о результатах работы здесь не читаются в течение месяца. Доски показателей на участках заполняются с опозданием на 5—7 дней. Но все это мало беспокоит председателя шахткома т. Ащеулова и начальника шахты т. Скрынико.

Председатели шахтных комитетов и начальники шахт часто формально подходят к делу рассмотрения итогов соревнования, проводят эту работу с большим опозданием. На собраниях профгрупп, на заседаниях и участковых комитетах итоги работы не подводятся.

Не рассматриваются итоги работы подсобных цехов, транспорта, механического цеха, ламповой, стройгруппы ЖКО, лесоскладов. Не определяются лучшие рабочие в соревновании по профессиям. Лицам, занесенным на Доску почета, не выдаются свидетельства.

Особенно пренебрежительно к этой важнейшей работе относятся руководители «Капитальной-2» тт. Гуляев, Казин и Лозовский, которые упорно сопротивляются

в предоставлении материалов по итогам соревнования за месяц. Тов. Гуляев не является на заседание шахтного комитета для доклада об итогах соревнования, а поручает делать доклад своему заместителю т. Казину, а тот в свою очередь перепоручает т. Лозовскому.

За последнее время ухудшилась работа по взаимной проверке выполнения социалистических обязательств между шахтами, стройками и цехами «Капитальной-1» и «Капитальной-2». Председатели шахткомов тт. Шевцов и Трофимец забыли о большой мобилизующей силе взаимопроверки.

Ухудшили освещение хода соревнования и особенно популяризацию итогов выполнения социалистических обязательств стенные и многотиражные газеты этих шахт.

Одной из причин неудовлетворительного руководства социалистическим соревнованием является и то, что городской комитет профсоюза, руководители треста слабо направляют эту работу, не оказывают должной помощи шахтам и стройкам.

Характерной чертой социалистического соревнования в наши дни является то, что его участники не довольствуются только количественными показателями и средне-арифметическими итогами. Борьба идет за стахановскую работу всех участков, смен, бригад.

В решениях XIX съезда Коммунистической партии указывается, что главное в соревновании — подтягивать отстающих, равняться на передовых. Надо организовать соревнование так, чтобы передовые участки, бригады и рабочие вызывались на соревнование отстающих и помогали им подняться до уровня передовых. Мы должны покончить с формальным подходом к подведению итогов выполнения социалистических обязательств.

Профсоюзные и хозяйствственные руководители обязаны помнить, что каждый участник соревнования хочет своевременно знать результаты своего труда, интересуется как работали его товарищи. Надо глубже изучать запросы и предложения участников соревнования, заботиться о создании условий для успешного выполнения обязательств.

Идет новый, 1954 год. Советские люди широко развертывают социалистическое соревнование за полное претворение в жизнь величественных заданий пятой пятилетки. Быть в первых рядах соревнующихся — почетная задача горняков нашего рудника.

М. Бабарыкин, председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

## По нашему городу

### Проверяя выполнение колдоговора...

На всех шахтах нашего рудника идет проверка выполнения коллективных договоров за 1953 год и подготовка к заключению колдоговоров на 1954 год.

Выполняя двусторонние обязательства по колдоговору, администрация и профсоюзная организация крупнейшей на руднике шахты «Капитальная-1» добились неплохих производственных показателей. Шахта на 8 дней раньше срока выполнила производственный план. Немало было сделано за год по улучшению производственных и культурно-бытовых условий горняков. Строители передали новый административно-бытовой комбинат. Десятки семей рабочих и служащих получили квартиры в двух новых многоэтажных домах. По колдоговору шахтком при-

нимал обязательство значительно улучшить культурное обслуживание горняков. В клубе сейчас имеется 13 различных кружков, которые дали в течение 1953 года 48 концертов, непосредственно в шахтерских раскомандировках. Горняки прослушали за год 230 лекций на различные темы. На приобретение культурного инвентаря было израсходовано более 96 тысяч рублей. На пополнение литературой двух библиотек затрачено около 50 тысяч рублей.

Большая забота проявлялась об улучшении медицинским обслуживанием, об отдыхе рабочих и служащих. В течение года по путевкам профсоюзной организации 163 горняка побывали на курортах, 249 — в домах отдыха.

### Растет число вкладчиков

Вместе с подъемом благосостояния трудящихся из года в год возрастает количество вкладчиков в сберегательных кассах, увеличиваются суммы сбережений.

За последние три года сберегательные кассы нашего города привлекли тысячи новых вкладчиков. Всего в настоящее время хранят свои сбережения в сберегательных кассах 12.135 человек.

За минувший год осинниковцами было вложено в сберегательные кассы несколько миллионов рублей. Если на начало 1953 года в сберегательных

кассах остаток составлял 13.825 тысяч рублей, то на 1 января 1954 года этот остаток выросся в 18.385 тысяч рублей.

Большой прилив вкладов в сберегательные кассы наблюдался в конце года, в период выплаты горнякам вознаграждений за выслугу лет. 1.560 человек перечислили путем безналичного расчета через Госбанк в сберегательные кассы 3.914 тысяч рублей.

За год вкладчики получили от своих сбережений доходов в виде процентов более 450 тысяч рублей.

### Радиофикация нашего города

Из года в год все больше уделяется внимания радиофикации нашего города. За последнее время в Осинниках много сделано по увеличению протяженности трансляционных линий, по вводу новых радиоточек.

Так, в течение прошлого года в городе было оборудовано дополнительно более 700 радиоточек, а всего в настоящее время их насчитывается свыше 5.200.

Бондарной связи за год зарегистрировано свыше 1.700 вновь приобретенных населением ра-

диоприемников. Всего же сейчас в городе насчитывается приемников свыше 4 тысяч штук.

До недавнего времени у нас местным (городским) радиовещанием охватывались радиоточки, находящиеся непосредственно в самом городе. В отдаленные же районы — в Калтан, Малышев-Лог из-за отсутствия трансляционных линий не было возможности передавать новости по городу. С нового года трансляция местных передач стала производиться и в этих поселках.

### Большой спрос на литературу

Неуклонно улучшается книжная торговля в нашем городе. Не так давно в Осинниках был открыт один из лучших в области по своему оборудованию магазин «Книготорг». Возросло у нас количество книжных киосков.

В адрес «Книготорга» и отделения «Союзпечати» большими партиями поступают книги с базы Москвы, Ленинграда, Кемерово. В течение 1953 года магазином «Книготорга» было продано книг и канцелярских товаров на 750

тысяч рублей. Это на 100 тысяч больше, чем в 1952 году.

Постоянно возрастает спрос населения на различную литературу. Новые издания не зависят на полках. Многие сотни экземпляров осинниковцы получают из фонда подписных изданий. Многие выписывают произведения В. И. Ленина, И. В. Сталина, М. Горького, Л. Толстого, П. Павленко, Л. Леонова, К. Федина, Т. Драйзера, В. Гюго и многих других писателей.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

#### Клуб имени Сталина

27—28—29 января

Новый художественный фильм  
**НЕАПОЛЬ — ГОРОД МИЛЛИОНЕРОВ**

Начало сеансов: 1, 3, 5, 7 часов.

#### КЛУБ ШАХТЕРА

26 — 27 января

Художественный фильм  
**ПЕСНИ РОДНОЙ СТОРОНЫ**

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.